

## Știri

**Balazs Attila este președinte executiv interimar al UDMR**



Balazs Attila a preluat vineri conducerea executivă interimară a UDMR, a anunțat Uniunea. „După demisia lui Porcsalmi Bálint din funcția de președinte executiv al Uniunii, președintele Kelemen Hunor a transferat, temporar, atribuțiile de conducere executivă directorului economic al UDMR, Balazs Attila”, potrivit unui anunț de presă al UDMR. Mandatul președintelui executiv interimar va dura până când președintele UDMR va desemna un nou președinte executiv, care va fi validat prin vot de Consiliul Reprezentanților Uniunii”, precizează un comu-

nicat de presă al UDMR. Postul de președinte executiv este vacant din 11 decembrie, când, fără a oferi prea multe detalii despre decizia sa, președintele executiv al UDMR, Porcsalmi Bálint, a anunțat, că renunță la funcția pe care o deține în cadrul formațiunii din 2017. Porcsalmi Bálint era responsabil direct pentru campaniile electorale ale UDMR și a spus că a terminat ceea ce și-a propus de la nivelul poziției pe care a ocupat-o în cadrul UDMR, astfel că după finalizarea negocierilor pentru intrarea UDMR la guvernare, va renunța la funcția de președinte executiv.

**AEP: 18.949.357 alegători înregistrați în Registrul electoral, la 31 decembrie 2020**



Numărul total de cetățeni cu drept de vot înregistrați în Registrul electoral la data de 31 decembrie 2020 este de 18.949.357, cu 21.292 mai puțini față de ultima informare publică realizată de Autoritatea Electorală Permanentă (AEP) pe această temă, diferențele fiind generate de operațiunile curente efectuate de primari în Registrul electoral aferent unităților administrativ-teritoriale conduse de aceștia și a importului de date de la Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date (DEPABD). Potrivit unui comunicat de presă al AEP transmis, pe 2 decembrie 2020, figurau în Registrul electoral 18.970.649 alegători români, dintre care 18.191.396 pe listele electorale permanente din România, 740.367

cetățeni români cu domiciliul în străinătate, 35.808 pe listele electorale pentru votul prin corespondență și 3.078 pe listele electorale permanente din străinătate. AEP precizează că, în perioada 1 - 31 decembrie 2020, la nivelul primăriilor au fost operate în Registrul electoral următoarele radieri: 37.016 persoane ca urmare a decesului și 112 persoane cărora li s-a interzis exercitarea dreptului de a alege sau au fost puși sub interdicție. Totodată, 104 persoane au redobândit drepturile electorale ca urmare a expirării perioadei de radieră. Numărul de alegători care au împlinit 18 ani în perioada 1 - 31 decembrie 2020 este de 17.547, aceștia fiind înregistrați în Registrul electoral din oficiu, de către Autoritatea Electorală Permanentă.

## Senatul a avut sesiune extraordinară, în care a fost informat despre ordonanțele de urgență emise de Guvern în vacanța parlamentară



Senatul a avut vineri plen, în sesiune extraordinară, în care a fost informat despre ordonanțele de urgență adoptate de Guvern la începutul acestui an, în perioada în care a fost vacanța parlamentară și anume OUG 2/2021 care vizează prelungirea învățământului online până la data de 8 februarie și o altă ordonanță care prevede înființarea Punctului Național de Acces - sistemele de transport inteligente.

Totodată, senatorii PSD Gabriel Mutu și Nicușor Cionoiu au depus jurământul de credință, deoarece nu au putut participa la prima ședință a Senatului în noua componență, după alegerile legislative.

Referitor la ordonanțele de urgență, urmează ca senatorii din comisiile de specialitate să dea avizele și rapoartele în termenele stabilite de către Biroul permanent al Senatului. Ordonanța de urgență nr. 2/2021 arată că, în

contextul situației epidemiologice, suspendarea activităților care impun prezența fizică a antepreșcolărilor, preșcolărilor și elevilor în unitățile de învățământ și continuarea activității în sistem online în intervalul 11 ianuarie - 8 februarie. De asemenea, prin ordonanța de urgență nr. 1/2021, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii înființează „Punctul Național de Acces (PNA) ca interfață digitală unică prin intermediul căreia se colectează, prelucrează și diseminează date care vor furniza informații referitoare la locuri de parcare sigure pentru camioane și vehicule comerciale, informații în timp real despre trafic

și siguranță rutieră, servicii de informare în timp real cu privire la trafic și la călătoriile multimodale.

PNA oferă posibilitatea de a furniza Serviciul de informații la nivel transfrontalier, PNA putând fi accesat la adresa <https://pna.cestrin.ro/ro/>, arată actul normativ.

Conform Constituției, o OUG intră în vigoare doar după ce este depusă pentru dezbateră în procedură de urgență la Camera sesizată și după publicarea acesteia în Monitorul Oficial. În cazul în care nu se află în sesiune, Camerele Legislativului sunt convocate obligatoriu în 5 zile de la depunere sau, după caz, de la trimitere.

## Președintele Iohannis a primit anul trecut cadouri în valoare de peste 8.000 de lei

O replică după sabia voievodului Ștefan cel Mare, un serviciu pentru ceai din jad și o busolă se numără printre bunurile primite de președintele Klaus Iohannis, în 2020, cu titlu gratuit, cu prilejul unor acțiuni de protocol.

Valoarea totală a cadourilor primite anul trecut de șeful statului este de 1.801 de euro (8.769,83 de lei), potrivit listei bunurilor primite cu titlu gratuit cu prilejul unor acțiuni de protocol și depuse la Comisia de evaluare din cadrul Administrației Prezidențiale. Cele mai scumpe cadouri primite de președintele Iohannis sunt o replică după sabia voievodului Ștefan cel Mare din metal de culoare aurie, cu lungimea de 120 cm și mâner stilizat și o corabie de argint, în casetă de lemn, stilizată, în valoare de câte 300 de euro fiecare (1.460,82 de lei). Potrivit listei publicate de Administrația Prezidențială,

șeful statului a mai primit anul trecut o statuete din metal și marmură reprezentând un personaj feminin alături de un leu, în valoare de 150 de euro (730,41 de lei), o moneadă de argint de cinci uncii - 50 de euro (243,47 de lei), o busolă în casetă de lemn cu elemente metalice de culoare aurie - 85 de euro (413,90 de lei), reprezentarea unei fețe umane din bronz în casetă de plastic - 175 de euro (852,15 de lei), un tablou lucrat în lemn, reprezentând motive specifice din cultura Republicii Moldova - 115 de euro (559,99 de lei), un tablou reprezentând imaginea domnitorului Alexandru Ioan Cuza - 105 de euro (511,29

de lei), un tablou cu ramă din plastic ce reprezintă o ilustrație a Fregatei „Regina Maria” - 76 de euro (370,08 de lei). Președintele Iohannis a mai primit o marcă distinctivă ce reprezintă drapelul României de mărime mijlocie cu prinderi și franjuri din mătase în casetă din lemn cu față transparentă în valoare de 50 de euro (243,47 de lei), un tablou abstract cu ramă de hârtie - 60 de euro (292,17 de lei), un album cu 141 de pagini cu vitraliile Catedralei Sfântul Ioan din Magdeburg - 50 de euro (243,47 de lei), o vază ceramică de culoare roșie cu însemne chinezești în relief așezată pe un suport de lemn - 105 de euro (511,29 de lei) și un serviciu ceramic model chinezesc pentru ceai de culoare verde (jad) care conține



șase ceșcuțe fără toartă, o sită, un suport pentru sită, un ceainic și un suport pentru ceai - 180 de euro (876,50 de lei). Cele 14 obiecte primite de președintele Klaus Iohannis în 2020 cu prilejul unor acțiuni de protocol au rămas în patrimoniul Administrației Prezidențiale.